

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

Барашков Виктор Владимирович написал докторскую диссертацию на тему “Религии и искусство на перекрёстке культур Западной Европы рубежа XX-XXI веков”. Затрагивая целый ряд существенных и пока ещё недостаточно освещённых в отечественной науке о религии вопросов на стыке религиоведения, эстетики и истории искусства, она является результатом его многолетних исследований в данной области.

В 2013 году В.В. Барашков успешно защитил в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова диссертацию на соискание учёной степени кандидата философских наук на тему “Антропология религии Пауля Рэдина” (научный руководитель - доктор философских наук, профессор К.И. Никонов). Работу над докторской диссертацией В.В. Барашков начал в 2017 году. За это время соискателем были написаны и опубликованы в общей сложности 36 научных работ, в том числе 5 статей в изданиях, индексируемых в международных базах цитирования, 2 статьи в RSCI, 8 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Опубликованные работы отражают содержание диссертации. Доклады по теме диссертационного исследования были представлены В.В. Барашковым на многочисленных научных конференциях (как всероссийских, так и с международным участием), в том числе таких, как: IV Конгресс российских исследователей религии «Религия как фактор взаимодействия цивилизаций» (Благовещенск, 24-28 сентября 2018 г.), XII Конвент Российской ассоциации международных исследований «Мир регионов vs. регионы мира» (Москва, 21-22 октября 2019 г.), I Международный научный симпозиум «Визуальная теология. Темы и горизонты» (Великий Новгород, 29-30 сентября 2021 г.), VIII Российский философский конгресс «Философия в полицентричном мире. К 100-летию со дня рождения А. А.

Зиновьева» (Москва, 26-28 мая 2022 г.), круглый стол «Художник перед лицом религиозного опыта: XX-XXI вв.» (Москва, 14 декабря 2023 г.), Всероссийский круглый стол с международным участием «Искусство и религия» (Владимир, 17-18 мая 2024 г.), научная конференция с международным участием «Сагадеевские чтения. Диалог философских культур. Репрезентации и рецепции традиций в философском диалоге культур» (Москва, 24, 27 февраля 2025 г.), Всероссийская научная конференция «Искусство и религия: антиномии природы человека» (Владимир, 17-18 мая 2025 г.), а также на трёх Российских эстетических конгрессах (Санкт-Петербург, 2018; Екатеринбург, 2021; Владимир, 2023).

Логичность и четкость изложения диссертационного исследования, а также количество научных публикаций по избранной тематике, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора. В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы В.В. Барашков показал себя зрелым исследователем, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся проблемы взаимодействия категорий философии, культуры, религиозного опыта и художественного творчества в поликультурном пространстве Западной Европы постиндустриальной эпохи рубежа XX-XXI веков. С 2024 года В.В. Барашков работает на кафедре истории философии факультета гуманитарных и социальных наук РУДН имени Патриса Лумумбы в должности доцента. В.В. Барашков пользуется заслуженным авторитетом у коллег по работе и студентов.

Считаю, что диссертационная работа В.В. Барашкова “Религии и искусство на перекрёстке культур Западной Европы рубежа XX-XXI веков” является законченным, оригинальным научным исследованием, отличается новизной, а также теоретической и практической значимостью. Диссертационная работа может быть представлена в диссертационный

совет к защите на соискание учёной степени доктора философских наук по специальности 5.7.9. - Философия религии и религиоведение.

Научный консультант:

доктор философских наук, специальность 09.00.03 (история философии),  
доцент, профессор кафедры истории философии  
факультета гуманитарных и социальных наук  
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов  
имени Патриса Лумумбы»

16.06.2025



Жданов Владимир Владимирович

г. Москва, 117198, ул. Миклухо-Маклая, д. 10, к. 2.  
Телефон: +7 495 787-38-03  
Электронная почта: zdanov\_vv@pfur.ru

Подпись Жданова В.В. заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета  
факультета гуманитарных и социальных наук  
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов  
имени Патриса Лумумбы»,  
кандидат социологических наук, доцент

Мухаметжанова В.С.

